

Выбросы будет считать автоматика

В Тольятти создана экологическая комиссия по контролю за реализацией новых норм природоохранного законодательства

ЮЛИЯ РОМАНЕНКО
roma-jul@yandex.ru

Летом 2018 года Госдума поддержала предложение Минприроды РФ и внесла изменения в ряд федеральных законодательных актов, предусматривающие меры по созданию и совершенствованию системы автоматического контроля за выбросами загрязняющих веществ. Обновленное законодательство, которое вступит в силу с 1 января 2019 года, устанавливает, что на всех объектах I категории стационарные источники загрязняющих веществ должны быть оснащены автоматическими средствами измерения и учета показателей таких вредных выбросов, а также технических средств фиксации и передачи информации о соответствующих показателях в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Предусмотрено также, что программы оснащения источников выбросов на объектах I категории должны представлять промышленными и собственными программами производственного экологического контроля при подаче заявок



Заседания комиссии с участием депутата ГД РФ Владимира Бокка будут проходить ежемесячно.

на получение комплексных экологических разрешений. При этом срок реализации комплекса мероприятий по автоматизации учета выбросов для каждого заявителя по закону не может превышать четырех лет со дня получения такого экологического разрешения.

В Тольятти за исполнением новых требований федерального законодательства в сфере охраны окружающей среды будет общественная экологическая комиссия, созданная на днях в

рамках осуществления парламентского контроля депутатом Госдумы РФ Владимиром Бокком. По его словам, на первом этапе в программу автоматизированного учета загрязняющих выбросов и сбросов попали 300 российских предприятий, включая «Тольяттиазот». Впрочем, и другие представители местного химического комплекса не стали дожидаться присвоения I категории: так, свой план по сокращению объема выбросов и совершенствованию системы их учета в общественной экологическую комиссию уже представил «Куйбышевазот». В целом, как сообщила руководитель управления природопользования и охраны окружающей среды администрации г.о. Тольятти Надежда Павлова, за последние 1,5-2 года в нашем городе на учет поставлено около 400 объектов негативного воздействия. По мнению Владимира Бокка, все они так или иначе должны войти в зону ведения общественной комиссии в рамках обозначенного парламентского контроля.

— Если говорить о вреде наших предприятий, то это вопрос философский, — отметил Владимир Бокк. — Многие полагают, что посредством их выбросов достаточно большой вред наносится здоровью граждан.

Хотя мы имеем сегодня заключение регионального Минздрава, который считает, что только на уровне 2-3% это влияет на здоровье наших людей. Можно по-разному оценивать данную составляющую. Но в целом очевидно, что мы наносим довольно серьезный урон нашей экологии, в том числе реке Волге. Поэтому в общественную комиссию вошли представители надзорных органов, ученые, эксперты — специалисты, которые располагают достаточно серьезными возможностями, чтобы четко отслеживать и выявлять существующие источники загрязнения.

По словам Владимира Бокка, первая задача комиссии — контроль за реализацией нового федерального закона. Вторая, наиболее важная — выявление истинных источников загрязнения воздушной среды и водного бассейна, чтобы четче понимать, как в дальнейшем влиять на экологическую ситуацию в городе, улучшать соответствующие показатели.

Помимо этого, в комиссии будут созданы рабочие группы, которые займутся подготовкой предложений для включения в действующие и новые программы экологической направленности, наладят контроль за утилизацией отходов, разработа-

“

В общественную комиссию вошли представители надзорных органов, ученые, эксперты — специалисты, которые располагают достаточно серьезными возможностями, чтобы четко отслеживать и выявлять существующие источники загрязнения.

ют варианты восстановления тольяттинской экосистемы и изучат правовые аспекты реализации природоохранного законодательства. Планируется, что собираться комиссия будет каждую неделю, а один раз в месяц — в расширенном составе.